

Vlastní představa E-learningu a zkušenosti

E-learning si představuji jako pomůcku pro zefektivnění klasické formy studia. Nejsem zastánce čistě E-learningových kurzů, které jsou, dle mého neověřeného názoru, efektivnější než kombinovaná forma jen ve výjimečných případech. Asi nejlépe moji představu E-learningu vystihuje definice Jana Wagnera:

„E-learning je vzdělávací proces, využívající informační a komunikační technologie k tvorbě kursů, k distribuci studijního obsahu, komunikaci mezi studenty a pedagogy a k řízení studia.“ (Jan Wagner, Nebojme se eLearningu, Česká škola, 2005)

Moje představa není ani daleko od jiné definice:

„E-learning je forma vzdělávání využívající multimediální prvky - prezentace a texty s odkazy, animované sekvence, video snímky, sdílené pracovní plochy, komunikaci s lektorem a spolužáky, testy, elektronické modely procesů, atd v systému pro řízení studia.“ (Virtuální Ostravská universita, 2005)

Výhodu E-learningu vidím především v jeho možnostech přizpůsobení specifickým potřebám edukanta. Tím myslím např. formu podání konkrétní látky, možnost strávit nad nějakou látkou více či méně času, možnost dozvědět se o probíraném více či méně podrobností...

Na střední škole jsem se setkal s jedním čistě E-learningovým kurzem „Poznej svoje peníze.“ Kurz byl koncipován jako několik na sebe navazujících kapitol, které se nám postupně zpřístupňovali přes webové rozhraní. Jestli si dobře vzpomínám, tak jej nikdo ze spolužáků nedokončil – chyběla motivace k dokončení, kapitoly byly nezajímavé (jak po obsahové, tak prezentační stránce).

Asi nejvíce mě prozatím nadchla forma E-learningového kurzu „Umění komunikace ve škole“ realizovaného jako multimediální CD-ROM, kde jsem se poprvé setkal s metodou videotrénink interakcí.

Samozřejmě nemohu opominout E-learning v rámci IS MU (studijní materiály, záznamy přednášek, odpovědníky, diskuze, přístup k průběžnému hodnocení...), který pro mě byl zejména u předmětů absolvovaných na FI velkou podporou.

V podstatě by se také dalo říct, že web je vlastně také jedním velkým E-learningem, který mi velice pomáhá ve studiu a rozšiřování mých vědomostí. Nedá mi, abych v této souvislosti nevypíchl encyklopedii Wikipedia.